

LA
SEMANA CATÓLICA

1958

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT & IN OMNIBUS CHARITAS

Número 208, correspondiente al 21 de Diciembre de 1889.

DIRECCIÓN

Calle de Fonseca, n.º 1.º, donde
se dirigirá toda la correspondencia.

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilita-
ción del Clero.

*La suscripción á este semanario, dedicado á fomentar
la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta
solo DOS PESETAS por semestre.*

Corresponsales en París, SAAVEDRA HERMANOS, Rue Taibout, núm. 55.

Unico centro en Europa donde se reciben los anuncios extranjeros.

SALAMANCA:

Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo.

Calle de la Rua, n.º 12.

1889.

ACEITE de HOGG

de **HIGADO FRESCO** de **BACALAO**, *NATURAL y MEDICINAL*

Recetado desde 40 AÑOS, en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brasil, y en todas las Repúblicas Hispano-Americanas, por los **primeros médicos del mundo entero**, contra las **Enfermedades del Pecho, Tos, Niños Raquíticos, Humores, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdidas blancas**, etc. El *Aceite de Bacalao* de **HOGG** es el más abundante en materia de **bases activas**.

Se vende solamente en frascos **TRIANGULARES**. Exijase sobre la *etiqueta* el **SELLO AZUL** del Estado Francés
Solo Propietario: **HOGG**, 2, r. Castiglione, **PARIS**, y en todas las Farmacias.

COMPOSICIONES RELIGIOSAS

Editores, L. Turgis et Fils.—Paris, 60, rue des Esleu

Imágenes para libros de Misa.—En grabado fino y con encaje recortado, negro y en color. En cromo, con ó sin encaje, diversos géneros variados y diversos tamaños. Todos con texto español. Estas imágenes representan asuntos de Comunión, de Niños Jesús, Nacimientos, Cristos, Vírgenes, Santos y Santas y sujetos emblemáticos.

Objetos para cuadros religiosos.—En litografía negra y coloreada, en cromo-litografía de todos tamaños. Gran surtido de composiciones religiosas, Santos y Santas.

Artículos clásicos.—Estudios de figura de ornamentos, flores, de arquitectura, modelos de letras para dibujantes y pintores de letras. Colección de mapas geográficos, texto en español, comprendiendo las cinco partes del mundo, la España y separadamente todas sus provincias y países españoles de América. Atlas para escuelas, por Dufour, geógrafo.

La casa L. Turgis et Fils se encarga de ediciones particulares y envía, pidiéndose, su catálogo y muestras.

CERERIA DE MARIA PRIETO

RUA, 11, PRINCIPAL, SALAMANCA.

Mis numerosos favorecedores, encontrarán en esta casa, un completo surtido tanto en cera pura como en toda clase de **espermas á precios sumamente económicos.**

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 22.—*Domingo*.—San Flaviano, mártir.

Fué este Santo desde niño muy virtuoso. A la edad de 20 años se casó con Dafrosa, doncella noble, virtuosa y hermosísima de alma y cuerpo, de cuyo matrimonio tuvieron dos hijas, Bibiana y Demetria. Partió á Roma con su familia y allí obtuvo el cargo de prefecto, ejercitándose también en muchas obras de misericordia, y particularmente en recoger y dar honrosa sepultura á los cuerpos de los santos mártires que padecían en la persecución de Juliano el Apóstata, el cual, informado del ejercicio de Flaviano, le hizo comparecer á su presencia y no pudiéndole reducir á su idolatría le hizo marcar como á esclavo con un hierro ardiente y le desterró á Aguapendente, poniendo en prisión á su mujer é hijas. Luego que llegó el Santo al lugar del destierro se puso en oración, pidiendo al Señor les diese constancia, y al cabo de tres días perseverando en su oración entregó su espíritu en manos de su Criador el 22 de Diciembre del año 361.

El rezo es de la dominica cuarta de adviento, con rito semidoble, aunque en dignidad de segunda clase y color morado.

DIA 23.—*Lunes*.—Santa Victoria, virgen y mártir; los Santos mártires Teodulo, Saturnino, Euporo, Gelasio y sus compañeros; y San Sérvulo, confesor.

El rezo es de San Nicolás Factor, con rito doble y color blanco.

DIA 24.—*Martes*.—San Delfín, Obispo y confesor; los Santos mártires Luciano, Metrobio, Paulo, Zenobio, Teótimo y Druso; Santa Irmina, virgen, y la vigilia de la *Natividad de Nuestro Señor Jesucristo*, de la cual se reza con rito semidoble y color morado.

NOTA. Es día de ayuno y no se puede comer carne ni aun teniendo el privilegio de la bula.

DIA 25.—*Miércoles* / *La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo*; Santa Anastasia, mártir, Santa Eugenia, virgen y mártir, y el tránsito de San Pedro Nolasco, fundador de la orden de Nuestra Señora de la Merced.

Se reza de la *Natividad*, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

DIA 26.—*Jueves*.—San Dionisio,

papa; San Teodoro, guarda de la Iglesia de San Pedro; San Marino, Senador, y San Esteban protomartir, de quien se reza con rito doble de segunda clase, con octava y color encarnado.

DIA 27.—*Viernes*.—San Máximo, Obispo; Santa Nicerata, virgen, la cual resplandeció en santidad en el imperio de Arcadio, y San Juan Apóstol y Evangelista, de quien es el rezo con rito doble de segunda clase, con octava y color blanco.

DIA 28.—*Sábado*.—Los santos mártires Eutiquio, presbítero y Domiciano, diácono; San Antonio, monge, esclarecido por sus virtudes, y los Santos mártires inocentes, de quienes se reza con rito doble de segunda clase, con octava y color morado.

CULTOS DE LA SEMANA.

DIA 22.—*Catedral*.—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón, que predicará el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve misa con explicación de las sagradas ce-

remonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, sermón que predicará el Canónigo Sr. Campoamor, cánticos y reserva.

Nota. El Sr. Campoamor, misionero apostólico, dará en esta noche á la terminación del sermón la bendición con el santo crucifijo, para el logro de indulgencias que ya se anunciaron oportunamente al comenzar su predicación en el Adviento.

DIA 24.—*Clerencia*.—Principia la solemne novena al Niño Jesús. A las cinco de la tarde, rezado el santo rosario se hará la novena y habrá sermón que predicará el Padre Garay S. J.; se cantarán villancicos acompañados con orquesta.

DIA 25.—*Catedral*.—A las nueve y media solemne misa pontifical.

Clerencia.—Continúa la novena al Niño Jesús.

DIA 26.—*Catedral*.—A las nueve y media misa solemne y sermón, que predicará el Sr. Canónigo Magistral.

Clerencia.—Sigue la novena anunciada.

DIA 27.—*Clerencia*.—Continúa la novena al Niño Jesús.

DIA 28.—*Clerencia*.—Prosigue la misma novena.

EL NACIMIENTO DEL NIÑO DIOS



ERÍAN las nueve de la noche del día de Noche-buena, cuando D. Ignacio, católico de dulce y afable trato, D.^a Isabel su esposa y sus hijos Luisito y Antonio, después de haber terminado la colación y de repartir los guirlaches, mazapanes y otras chucherías á los sirvientes, pasaron todos á una salita con bien encendida chimenea, y entonces fué cuando los niños repitieron sus instancias para que su papá les refriese el Nacimiento del Niño Jesús, según les había prometido.

Don Ignacio, á fuer de condescendiente, dijo que les iba á complacer con tal de que no se durmeisen antes de concluir.

Los niños abrieron desmesuradamente los ojos como para protestar de aquella falta.

Don Ignacio comenzó. El Nacimiento del Niño Jesús tuvo lugar el año 5199 de la creación del mundo; el 2957 después del diluvio; el 752 de la fundación de Roma y el año 42 del imperio de Octaviano Augusto; y para que vosotros me entendáis mejor, hace 1889 años.

Cuando nació el Salvador reinaba Octavio Augusto en Roma y en aquella época fué cuando el mundo disfrutó por primera vez de una paz universal que se llamó Paz Octaviana.

Fijáos un poco y observad que el Señor nació en tiempo de paz, y no en tiempo de guerra, para hacernos ver que el Señor no estará con aquel que se halle en guerra con su prójimo y le tenga odio ó mala voluntad; ni con aquel que tenga alguna pasión mala; ni con aquel que no quiera á su hermano; así es que cuando vosotros reñís por cualquier cosa, el Señor no os querrá mientras no hagáis la paz.

Continuó diciendo. El Emperador Augusto, deseando saber el número de fuerzas de su imperio, mandó se hiciese un padrón general de todos los habitantes, y ordenó al efecto á todos los Gobernadores de las provincias y entre otros á Cirino, que era de la Judea, que obligase á cada uno á empadronarse en la ciudad de donde era originaria la familia.

Así que se publicó el edicto, José partió de Nazareth, pequeña ciudad de Galilea, donde tenía su domicilio, y fué á Judea, á la ciudad de David, llamada Belén, para alistarse con María su esposa, que estaba próxima al parto. De Nazareth á Belén había cuatro jornadas, y los dos santos esposos las hicieron á pié, subiendo cuevas y cruzando montes, viéndose obligados á descansar por lo fatigoso y largo del camino, pero en medio de todo sufrían con gusto las incomodidades del viaje por cumplir las leyes del Emperador, y por que sabían que el Mesías debía nacer en Belén, según la profecía de Miqueas.

Llegan á Belén y fueron mal recibidos; como María y José iban vestidos en traje de pobres, son despreciados; piden hospitalidad en casas particulares y no hallan quien quiera albergarles; fueron á una posada donde se habían alojado tantos pobres, y también son despedidos, diciéndoles que no había lugar para ellos.

Aquellos que negaron la hospitalidad á María y José son figura de las personas ingratas, en cuyo corazón caben las

mayores miserias, y que desoyendo el llamamiento que Dios les hace por medio de su gracia, no quieren recibirle.

Viéndose, pues, despedidos de todas partes, salen de la ciudad para hallar algún asilo donde refugiarse, andan á oscuras dando vueltas por los alrededores, y encuentran, por último, una cueva cavada en un peñasco del monte, debajo de la ciudad. Entonces María, viendo que su estado no le permitía andar más, le dice á José: entremos en esta cueva y detengámonos en ella; José le hace observar que aquella cueva no reunía condiciones para pasar en ella la noche, pues las paredes chorreaban agua por todas partes, el frío era muy intenso, y el aire entraba y salía sin obstáculo por todos lados. Es cierto, le respondió María, y sin embargo, «este establo es el Palacio Real en que quiere nacer el hijo de Dios.»

Entran en la cueva y María se pone en oración, y á media noche dió á luz sin dolor y sin lesión alguna de su pureza virginal á su hijo primogénito y único, al cual adoró postrada en tierra con grande amor, admiración y respeto. Lo tomó en sus brazos, lo envolvió en los pañales que había llevado y lo recostó en un pesebre, donde se echaba de comer á las bestias.

¡Cuán admirado se quedaría José á vista del Divino Niño! ¡Con qué respetuosa alegría se postraría en tierra y le adoraría! Todos los Angeles del cielo bajaron á adorar al Niño Jesús; lo que antes era una oscura, fría y húmeda cueva, se convirtió en un paraíso, irradiando desde el pesebre una luz tan viva que deslumbraba á cuantos la miraban.

En los montes cercanos á Belen había muchos pastores cuidando los rebaños de ovejas y corderos, á quienes se apareció un Angel, que según Cornelio Alápide, fué el Arcángel San Gabriel. Ellos al verle quedaron deslumbrados y llenos de temor, y entonces les dijo: «no temáis pastorcitos, que vengo á traeros la nueva más alegre que os podéis imaginar; acaba de nacer el Mesías en Belen, el Salvador de las almas, vuestro Señor y vuestro Dios; le hallaréis envuelto en pañales y reclinado muy pobremente en el pesebre de un establo.» No les dió más señas para conocerle, y desapareció.

Inmediatamente multitud de Angeles poblaron el espacio, una música de celestiales armonías cautivó sus sentidos y Arcángeles y Serafines no cesaban de repetir Gloria á Dios en las alturas y paz en la tierra á los hombres de buena voluntad.

Los pastores oyen el aviso del cielo; llegan á Belén y encuentran inmediatamente el establo, penetran en él, llenos de la gracia, que derramaba aquel divino Niño, se postran á sus piés, le adoran como á su Salvador y su Dios; reverencian á María y José y se vuelven á sus rebaños llenos de un gozo indescriptible refiriendo con sencillez á todos cuantos encuentran en el camino las maravillas que han visto y oído.

¿No se celebra con júbilo y regocijo el nacimiento de los potentados y reyes de la tierra? ¿por qué los cristianos no hemos de alegrarnos con el nacimiento de nuestro Dios y Redentor?

Desde el principio de la Iglesia celebran en este día tres misas cada Sacerdote, según unos para honrar particularmente á las tres personas de la Santísima Trinidad, según otros la de media noche para honrar el nacimiento del Salvador, la del amanecer porque á esa hora llegaron los pastores á adorarle, y la tercera para celebrar con el pueblo tan gran solemnidad. En este día en la capilla del Pontífice se dice en griego la Epístola y Evangelio de la misa, porque la predicación del Evangelio dimanó de la Grecia á los Latinos.

El Emperador Adriano, continuó D. Ignacio, hizo en odio á los cristianos edificar sobre la cueva un templo dedicado á Adonis, pero esto no impidió, que los mismos paganos la mirasen con respeto y dijeran: "Este es el lugar donde el Dios de los cristianos quiso nacer.", Cesaron las persecuciones de los cristianos, se demolió el templo de los paganos y se edificó en su lugar una magnífica iglesia, asombro de los que tienen la dicha de visitarla. Alrededor se edificaron muchos monasterios, y á unos mil pasos de Belén una iglesia dedicada á los tres pastores á quienes el Angel había anunciado el Nacimiento del Mesías.

El pesebre es de tabla al modo de una arquita y se conserva en Roma en la Basílica de Santa María la Mayor juntamente con parte de la faja del Niño Dios desde el siglo VII.

Los preciosos pañales, primero fueron llevados á Constantinopla, donde se construyó una magnífica iglesia para guardarlos, hasta que el Emperador Balduino II, los regaló á San Luís, Rey de Francia, quien los colocó en la Santa Capilla de París, donde están en gran veneración y se guarda el documento auténtico de donación en el año 1247, y en la caja se lee: "Los pañales de la niñez del Salvador en que fué envuelto en la cuna.,"

Vaya, niños, voy á concluir, dijo D. Ignacio, porque se va

haciendo tarde y mañana es necesario madrugar para ir tempranito á misa.

En aquel día apareció el sol con un cerco de oro, en medio del cual se veía una hermosísima doncella con un niño en los brazos. Lo mostró la Sibila Tiburtuna en el año 4000, según la Era vulgar, y le dijo al César; aquel es mayor Rey que tú, adórale, dicen San Antonino de Florencia y otros; y el Damasceno refiere que en aquel día se vió en España una nube muy resplandeciente á manera y forma de columna.

En la cueva de Belén brotó milagrosamente una fuente mostrando la que nació manando la gracia.

El pueblo romano intentó dar culto á Octavio Augusto como si fuera Dios y cuando se estaba tratando en el Capitolio de este asunto, el pueblo y el Emperador vieron junto al sol una hermosa doncella sobre un altar con un niño en sus brazos. Augusto la mandó pintar en su palacio y se le dió el título de *Ara Cæli*, cuya pintura se conserva todavía en el convento de San Francisco, erigido en el mismo lugar del Capitolio.

Ya os he contado, hijos míos, el Nacimiento de nuestro Divino Salvador con todo lo que sucedió en aquel día como os prometí. Al concluir su relación D. Ignacio, los dos niños rebotando de alegría abrazaron á sus queridos padres, quienes les dieron la bendición para irse á dormir en medio de la mayor paz y alegría. Hé aquí como celebra la noche de Navidad una familia cristiana.

CHUECA.

CIENCIA Y FE

(Conclusión.)



El anciano se levantó y lo vi alejarse lentamente. Su frente abrumada se inclinaba hácia la tierra; marchaba trabajosamente encorvado bajo el peso de sus tristes recuerdos. Su terrible profecía arrojó mi corazón en una preocupación sombría. Ya parecíame ver en el porvenir los lúgubres espectros del infortunio y de la desolación avanzar ante mí. Pero aún tenía confianza en Dios.

Mis ojos se alzaban suplicantes al cielo, y un rayo de

consuelo y de misericordia disipó las tristes reflexiones que me acometían. Dirigí mis pasos hácia el templo del Señor, pues mi alma necesitaba ser consolada. Vagué al azar en los caprichosos senderos del cementerio que junto á él estaba y me senté en un banco medio podrido al lado de una fosa abierta.

Allí ví los rostros demacrados de los muertos y mis miradas se fijaron ansiosamente en las profundas cuencas de los cráneos adormecidos. De repente me estremecí, y un hielo glacial recorrió mi cuerpo, pues una mano descarnada y huesuda tocaba la mía, el anciano estaba de pié cerca de mí.

—Hijo mío, me dijo, señalándome con el dedo un cráneo blanco y desnudo, ¿ves esa cabeza? Fué la de mi padre. Y un torrente de lágrimas y de amargos sollozos cortó su voz, mientras que el cráneo reía irónicamente de su tristeza.

En seguida, cambiando la dirección de su dedo, tocó un cráneo más pequeño y dijo:

—¿Ves esto? Fué mi primogénito. Era joven como tú y sin embargo murió también. Esta es la cabeza de mi mujer, tan bella y tan bondadosa... Esta es la de mi amigo. En estos cráneos despojados es donde reposa mi esperanza, mi tranquilidad, mi dicha. Mira, como las contracciones del dolor subsisten aun después de la vida. Hay un lugar también para tí hijo mío, en medio de todas esas osamentas. Y entonces, tus ojos serán huecos como aquellos y el agua del cielo blanqueará tu cráneo.

Mientras que llena el alma de angustias quería rechazar lejos de mí, cual una dolorosa pesadilla, las palabras del anciano, él esperaba mi respuesta.

Una mujer de pálido semblante se deslizó suavemente ante nosotros. Bajo sus lágrimas flotaba una sonrisa tan dulce, tan seductora, como la misma esperanza. Sus delicados dedos sostenían coronas de flores y estaba envuelta en un fúnebre crespon. Arrodillose al lado de una fosa recientemente abierta y esparció flores sobre la tierra.

El anciano me mostró nuevamente los cráneos y me dijo

—¡Oh, hijo mío! ¿conoces la vida ahora? ¿comprendes la solución de todo el enigma? Es la NADA.

—No le creas, hijo mío, exclamó la llorosa mujer, no le creas. Alzó los ojos al cielo y dijo cual profetisa iluminada por el espíritu de Dios:

—Allá es donde se encuentra la eterna solución de todos los enigmas: el de la vida y el de la muerte, el de la felicidad y el de la desgracia. Yo también he sido probada por Dios; á mí también me han sido arrebatados un esposo, un hijo. La helada tierra cubre también sus cadáveres. Y sin embargo, yo he encontrado consuelo en esta eterna solución del enigma: DIOS.

En aquel momento el sueño de desesperación que me abrumaba se desvaneció. Besé reconocido la mano de la mujer que acababa de darme luz y consuelo, y mi corazón se disgustó contra el desesperado anciano.

Le pregunté atrevidamente su nombre, y me respondió: Yo soy la *Ciencia*.

Y á la misma pregunta la mujer me respondió: Yo soy la *Fe*.

Cubrióme ésta con su manto, y desde entonces ningún pensamiento desesperado pudo alcanzarme bajo tan sagrada égida.

Recibí desde entonces como herencia, el descanso, la dicha y la paz.

E. C.

LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE MARÍA

(*Conclusión.*)

¡Oh! bendito sea el día
 Virgen pia
 en que te formó el Señor,
 para ser gloria del cielo,
 y la esperanza, el consuelo
 del que implora tu favor.
 Clara estrella matutina
 que ilumina
 nuestras almas con la luz;

tu nos sostienes piadosa
 mostrándonos amorosa
 el cielo tras de la cruz.
 Des mi niñez, Virgen pia,
 el alma mía
 su dicha en amarte halló.
 De arpa célica el sonido
 no resonará en mi oído
 cual tu nombre resonó.

En mar de acerbos dolores
 punzadores,
 muchas veces navegué,
 mas tú fuiste hermoso faro,
 tu clara luz fué mi amparo
 y á feliz puerto llegué.
 Puerto tranquilo y seguro,
 fuerte muro,
 el que á tí logra llegar
 halla poderosa egida
 que las luchas de la vida
 no lograron quebrantar.

Lirio del vergel divino,
 peregrino,
 con tu esencia embriágame.
 Paloma que el cielo habitas,
 inmaculada y bendita,
 con tus alas cúbreme.
 Serena y hermosa aurora
 precursora
 de la humana redención.
 Bendito sea ¡oh María
 bendito el dichoso día
 de tu pura Concepción!

JOSEFA ESTEVEZ DE G. DEL CANTO.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

El P. Francisco de Loretto, predicador apostólico, ha pronunciado en el Vaticano su tercer sermón de la temporada de Adviento. Asistió el Sumo Pontífice con el Colegio de los Cardenales, los Prelados y muchos personajes de la Corte.

De un periódico liberal, copiamos lo siguiente:

«Según vemos en la prensa extranjera, son extraordinarios los preparativos que se están haciendo en todos los centros científicos de Europa para el mejor éxito de la construcción del *Mapa astrofotográfico*, rivalizando en patriotismo y amor á la ciencia todos los gobiernos, especialmente Su Santidad el Papa León XIII, quien ha dado las instrucciones convenientes al padre Denza para ordenar la construcción de una ecuatorial fotográfica que, para los trabajos de la carta celeste, ha de establecerse en un observatorio que va á fundarse en el Vaticano á expensas de Su Santidad, tan amante de las glorias científicas modernas.

También se ha creado en Manila, bajo la dirección del padre Faura, otro observatorio astronómico con idéntico objeto; y lo mismo puede decirse de Oxford, Burdeos y Argel, Cabo de Buena Esperanza, Potsdam, Tacubaya, Río Janeiro, La Plata, Melbourne y otros puntos del globo.»

Como siempre, la Iglesia, la *enemiga de la ciencia*.

El Gobierno italiano ha ofrecido la cátedra del *Dante y la Divina Comedia* al poeta Carducci, autor del *Himno de Satanás*, obra monstruosa que por lo grande de su infamia y de su locura hay quien no cree cierta, pero que, sin embargo, existe para vergüenza de nuestros tiempos y baldón de la humana inteligencia.

¡Y á tal hombre se le ofrece una cátedra y se le encarga la interpretación del gran ingenio católico!

¡Qué vergüenza y qué escarnio!

Un periódico de Viena anuncia la formación de un Centro católico, para cuyo objeto cuenta Austria con poderosos elementos.

El Rvdo. P. Valentini, de la Congregación de San Vicente de Paul, ha regalado á Su Santidad un precioso cuadro, retrato del beato Perboyre, que ha recibido el Romano Pontífice con singular aprecio, felicitando por su obra al pintor francés M. Rolland.

Los PP. Capuchinos de Bélgica han enviado una misión á el Pendjab (Islas Orientales). Muchos jefes de tribus han abjurado sus errores ante el P. Sialkot. Mons. Monard también Capuchino, Obispo de Lahore, ha bautizado á setenta y siete adultos. Pronto se dirigirán á la India nuevos operarios evangélicos procedentes de los colegios de Misioneros belgas.

El *Reichstag* ha aprobado, por 127 votos contra 111, la proposición de M. Huene, favorable á cierta exención del servicio militar á los alumnos de los Seminarios católicos de Alemania. A propuesta del ilustre Windthorst, se ha derogado una de las leyes del *Kulturkampf*, la que autorizaba á los jueces y tribunales para expatriar á los sacerdotes católicos.

Leemos en *El Mensajero del Rosario*:

«La Emperatriz Augusta Victoria de Alemania, se ha hecho católica, abandonando solemnemente el protestantismo. La Emperatriz anunció previamente al Emperador Guillermo su resolución y después hizo su profesión de fe ante el Abate Rairad Jensky, capellán del príncipe Radrowid. Esta solemne ceremonia tuvo lugar en presencia de dicho prínci-

pe y del gran Mariscal de la Emperatriz, que también pertenece á la religión católica.»

Se ha celebrado este año en Lourdes con gran pompa la fiesta de la Inmaculada Concepción. Celebró de pontifical el Obispo de Tarbes, y pronunció el panegírico, que fué de extraordinario mérito, el Rvdo. P. Duboc, nuevo Superior general de una congregación de misioneros franceses.

Castigo providencial referido por un testigo ocular, ocurrido en Tolosa de Francia, en el barrio de San Cipriano.— Un joven de 20 años, impío y libertino, caminaba junto á un sacerdote anciano por la calle de San Cipriano. Al llegar á un sitio estrecho, el joven empuja con el codo al sacerdote y le derriba al suelo. Lastimose algo una pierna, pero se levantó. El agresor, aún le insulta. El castigo no tardó; diez pasos había andado, cuando una pequeña peladura de tomate le hizo resbalar, se fracturó una pierna y le hubieron de llevar cuatro hombres á su casa.

Las Diócesis de España

El 12 del corriente celebró sesión la Junta Central de organización católica en España. En ella se trató de adquirir la propiedad de la revista *La Ilustración Católica*, para lo cual se nombró una comisión, compuesta de los Sres. Casanueva, Despujols y Crespi de Valdaura.

«Acto seguido, dice nuestro apreciable colega *El Movimiento*, los señores marqueses de Cubas y Miravel manifestaron, que en los últimos días de Noviembre habían tenido el honor de ser recibidos en audiencia particular, aunque en días distintos, por Su Santidad el Papa León XIII, y refirieron detalladamente cuanto les había dicho en orden á los asuntos de España. El Romano Pontífice se les manifestó sumamente satisfecho por el éxito del primer Congreso Católico Español, y hasta agradecido á cuantos en él tomaron parte activa. Les significó repetidas veces su deseo de que estas Asambleas continúen celebrándose en nuestra patria, y les encomendó hicieran presente á la Junta Central, que veía con satisfacción sus trabajos, que los apoyaba y bendecía.

Tan lisonjeras noticias, fueron recibidas por la Junta con muestras de gratitud hácia el Padre Santo, que de este modo les alentaba á proseguir en la difícil obra de los Congresos Católicos, y de promover la organización de las obras religiosas en España.»

Don Pedro Joaquín Soler, viudo, profesor de primera enseñanza, después de una vida consagrada por espacio de más de treinta años á la instrucción y educación religiosa de los niños (pues siempre fué ferviente católico y hombre de severas costumbres) ha recibido el sagrado orden del presbiterado en Zaragoza.

El masón que proyectaba llevar á los Tribunales al ilustrísimo señor Obispo de Mallorca, ha tenido que ceder al sentimiento público, completamente hostil á su empresa, dejando sin realizar el sacrílego atentado.

Causa principal de este fiasco ha sido la digna conducta de los procuradores mallorquines, entre los cuales ni uno solo ha habido que haya querido aceptar la representación del enviado de las logias.

En el Real Monasterio de Montserrat se está montando el altar mayor, con mármoles de Cataluña, de distintos colores, en sustitución del de madera que hay en la actualidad, y en armonía con la parte del retablo que ya está colocada al rededor de la boca del camarín. Si se reúnen los fondos necesarios, el Sagrario para la exposición del Santísimo Sacramento será de bronce dorado, en vez de madera dorada. El de la comunión es de mármol de una sola pieza.

La testamentaria del difunto Sr. Magistral de Solsona Dr. D. Ramón Pallerolo (q. e. p. d.) ha destinado recientemente dos mil pesetas, para la obra de la Santa Infancia y para su Santidad.

¡Oh! ¡el dinero de los curas!

Hace pocos días se embarcaron con dirección á Cuba cinco misioneros Carmelitas descalzos.

En Córdoba fué bautizada el 8, fiesta de la Inmaculada Concepción, una joven hebrea de veintidos años de edad, natural de Argel, llamada Alia Isaac, poniéndosele por nombre María de la Concepción.

El acto fué solemnísimó y conmovedor, asistiendo una banda de música, que alternó con el órgano durante toda la sagrada ceremonia, á la que acudió numeroso concurso de fieles de todas las clases sociales.

Un sacerdote ha entregado en Málaga á los dueños de una casa de comercio la suma de 550 pesetas, como restitución hecha á los mismos, bajo el secreto de la confesión.

Salamanca

El señor cura párroco de Aldeanueva de Figueroa, en unión del anciano maestro de aquella localidad, han establecido una escuela nocturna de adultos, á la que asisten tantos alumnos, que ha sido necesario que alternen en la asistencia, por no haber local para todos.

En el convento de religiosas Bernardas cistercienses de esta ciudad, profesó el pasado domingo Sor Jesusa Barrado, natural de Alba, predicando en tan solemne acto el coadjutor de Peñaranda D. Antonio Camino.

En los sagrados cultos de Nuestra Señora del Carmen, celebrados el domingo último en la iglesia de San Juan de la Cruz en Alba de Tormes, predicó Fray Luís de la Purísima Concepción, Definidor de la provincia de San Elías del Sagrado Orden Carmelitano.

Su plática versó sobre la devoción á la Santísima Virgen del Carmen, y con frase correcta y unción evangélica hizo ver al numeroso auditorio que los verdaderos devotos de la Santísima Madre de Dios necesariamente guardan vida de santificación, y que su muerte es preciosa á los ojos de Dios.

*
*
*

Como por desgracia sean muchos los padres de familia que se cuidan bien poco de que sus hijos asistan en los días de precepto al Santo Sacrificio de la Misa, el señor Cura párroco de San Pedro de Alba ha establecido la enseñanza y explicación de la doctrina cristiana en la iglesia de San Juan

Bautista, á las once de la mañana, con el fin de que todos los niños asistentes oigan la misa que en la misma iglesia se celebra todos los domingos y fiestas de guardar, á las doce del día.

El Ayuntamiento y las iglesias. - En sesión pública celebrada por nuestros ediles se leía á principios del pasado mes de Septiembre una enérgica comunicación á la que tributó alabanzas la prensa local, y cuyos principales conceptos transcribimos en este semanario. En ella hacía constar de una manera categórica el Excmo. señor Obispo de la Diócesis (que era quien la dirigía al Ayuntamiento) «que si no le era permitida en un breve plazo la construcción de la nueva iglesia de San Juan de Sahagún, hacía constar ante la sociedad de hoy y la del porvenir, que si Salamanca no levantó más bello monumento á su pacificador y patrono, si la plaza de San Justo no resulta más desahogada y los obreros no han tenido trabajo, no había sido, ciertamente, por voluntad expresa del diocesano.»

En vista de comunicación tan apremiante, el Ayuntamiento nombró una comisión que fuera á entenderse con el Prelado; pero sin duda por olvido involuntario, no se han cuidado más los concejales que habían de visitar al señor Obispo de semejante asunto.

Y preguntamos ahora nosotros: ¿quién es el responsable ante el pueblo de Salamanca de que no se hayan emprendido ya las obras de reedificación de templos en las que encontrarían pan muchos trabajadores? ¿Qué ha hecho esa comisión, que después de tres meses no ha podido dar cuenta de las gestiones que le fueron encomendadas?

Juzgue el público sensato.

Esta mañana ha conferido órdenes sagradas en nuestra santa Basílica Catedral el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis á los señores siguientes: el Presbiterado á los PP. Carmelitas Fr. Telesforo de Santa Teresa y Fr. Ildefonso de Nuestra Señora de los Angeles; y á los Dominicos Fr. Filiberto Diez y Fr. Narciso Salazar. El Diaconado á D. Juan Conde, D. Ignacio Andrés, D. Marcelino Martín, D. José Fraile y don Juan José Marcos Santos. El Subdiaconado á D. Juan Cajal, D. Melitón Morán, D. Miguel Paniagua, D. Manuel Delgado, D. Amador Baza, D. Juan Criado, D. Francisco María Ayer-

tarán y Fr. Amador Ibáñez, dominico. Las Ordenes menores á D. Manuel Villafranca y á D. Francico Garcíarena. Y la Prima Tonsura á D. Laureano Aguirre.

Nos dicen que en *El Adelanto* se publica un comunicado dirigido al Director de nuestro semanario.

Como el tal documento no se ha recibido aún en nuestra redacción, no podemos hoy contestarlo. Cuando llegue, procuraremos aclarar los conceptos que contenga.

La comunidad de *Siervas de María* y varias personas devotas, una de las cuales ha recibido un señaladísimo favor del Beato Alonso de Orozco, han costeadado una solemne fiesta religiosa en honor del dicho bienaventurado, que tuvo lugar el miércoles en la iglesia de San Millán.

Por la tarde dió la bendición con S. D. M. el Excmo. Señor Obispo de esta diócesis.

Miscelánea

El verdadero origen del valor.—El 18 de Marzo de 1870, cuando la guerra franco-prusiana, el capellán de una ambulancia francesa vió llegar á pié y con paso firme un sargento con un brazo destrozado por una granada, y que sólo se sostenía por un girón de carne y un pañuelo atado.

—Condúzcasele á Chatel con los demás, dijo el Mayor.

—Doctor, repuso el capellán, ved qué horrible herida. Ha venido solo y á pié desde el campo de batalla.

Desiste el doctor, y mientras el sacerdote sostiene al paciente, comienza la operación!.. corta las puntas del hueso roto, acaba de separar el brazo y rectifica la herida. El sargento mostraba un valor admirable. Cuando todo estuvo concluído, quiso continuar el camino á pié hasta la población en que debía detenerse la ambulancia. El cañoneo era horrible, pero el sargento no se apercibía de ello á causa del dolor. De improviso estalla á pocos pasos una granada, y él dice con serenidad:

—¿Si querrán arrebatarme el otro brazo?

—Me admira vuestro valor, repuso el sacerdote.

Sacando entonces de su faltriquera un librito teñido en su sangre, derramada por la patria, el herido se contentó con responder:

—Ved lo que me da fuerzas y energía.

¡Era la *Imitación de Jesucristo!*

Los árboles mayores del globo.—El ciprés de Veracruz. La edad de este árbol singular se remonta, según varios naturalistas á los tiempos bíblicos. Las historias del Nuevo Mundo afirman que á su sombra acampó el valeroso ejército de Hernán-Cortés de 400 hombres, que conquistó el grande imperio de Méjico. El Caobab del Cabo Verde que cuenta más de 4000 años de existencia. El castaño de los cien caballos en la falda del monte Etna (Sicilia) así llamado por haberse guarecido debajo de su copa Juana de Aragón con los cien caballos que la acompañaban, cuenta unos 1000 años de existencia. El plátano de Lucino de Licia se le supone la vida de 2000 años; su tronco tiene de circunferencia 186 piés, y por el cedro de California que tiene 150 metros de altura.

Contra los incendios.—Hé aquí cómo se prepara, con muy poco gasto, una solución para extinguir los incendios.

Se toman 10 kilogramos de sal ordinaria y 5 de sal amoniac, y se hacen disolver en 30 litros de agua. Cuando estas sales están bien disueltas, se pone la solución en botellas, perfectamente cerradas, que se guardarán en distintas habitaciones de la casa, y en caso de incendio, no hay más que lanzar una ó dos al fuego, con fuerza bastante para que se rompa el cristal. De este modo quedará sofocado el incendio en los primeros momentos.

**ADOPTADA EN
LOS HOSPITALES
DE PARÍS**

El VINO de
PEPTONA CATILLON
*restablece las fuerzas,
las digestiones, el apetito.*
*Es el mejor reconstituyente de
las personas debilitadas por
la edad, el crecimiento, las enfermedades*

DEL ESTOMAGO
LANGUIDEZ, ANEMIA, etc.
Su grandioso éxito ha dado origen á
muchas imitaciones; debe, pues, exigirse
la firma CATILLON.

3, Boulevard Saint-Martin, Paris
y en las buenas farmacias

★ MEDALLA EN BARCELONA, 1888 ★

**VERDADEROS GRANOS
DE SALUD DEL D^r FRANCK**



Aperitivos, Estomacales
Purgantes, Depurativos
Contra la Falta de Apetito,
el Estreñimiento, la Jaque-
ca, los Vahidos, Conges-
tiones, etc.
Dosis ordinaria: 1 á 3 granos
Noticia en cada caja.
Exigir los Verdaderos en
Cajas Azules con rótulo de
4 colores y el Sello azul de
la Unión de los Fabricantes.
Paris, E^{ta} Leroy, y principales F^{as},

KEMPIS
DE LA
IMITACION DE CRISTO
Y
DESPRECIO DEL MUNDO
EDICIÓN REFORMADA
POR
M. MARTÍNEZ MAESTRE,
APROBADA POR LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

LA MAS EXCELENTE FOTOGRAFIA
DE LA
PURÍSIMA CONCEPCION
SACADA
DEL CUADRO PINTADO POR RIVERA, EXISTENTE
EN EL CONVENTO DE LAS AGUSTINAS
DE ESTA CAPITAL (HOY PARROQUIA DE LA PURÍSIMA
CONCEPCIÓN.)

Se vende en la librería de la Hidalgo, Rua, 12, Sala-
manca, al precio de

4 PESETAS

BIBLIOTECA CLÁSICA DEL CATOLICISMO

LOS SANTOS PADRES DE LA IGLESIA
Y
ESCRITORES ECLESIAÍSTICOS GRIEGOS Y LATINOS

Traducción literal al castellano de todas sus inmortales obras calcada sobre las mejores ediciones admitidas por la Iglesia y publicada con la censura y aprobación de la autoridad eclesiástica, por *una sociedad de Teólogos y Humanistas*,

BAJO LA DIRECCION
DE
DON ANTONIO AGUSTIN GARCIA

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta Biblioteca se publicará por cuadernos de veinticuatro páginas, de papel superior y esmerada impresión, en tamaño un poco mayor que el de LA SEMANA CATÓLICA ó sea en las condiciones del prospecto que se remitirá á quien le pida.

El precio de cada cuaderno será el de *veinticinco céntimos de peseta* (un real). Se repartirá semanalmente un cuaderno, pero podrán servirse dos cuadernos semanales á los señores suscritores que lo deseen.

También podrá hacerse la suscripción por tomos. Estos constarán de quinientas páginas aproximadamente, sin que su precio pueda exceder de *cinco pesetas*.

Se suscribe en la librería de HIDALGO, Rua, 12, Salamanca, donde se han recibido ya los cuatro primeros cuadernos.

Se remite el primero por muestra á quien lo desee, á condición de devolverle si no le conviniera. En caso de no devolverle, se le considerará suscriptor, y se continuaría remitiéndole los demás, uno en cada semana.

EXAMEN DEL HIPNOTISMO

POR

EL DR. D. JUAN MANUEL BELLIDO CARBAYO

Esta interesante obra se halla de venta en la librería de *Jacinto Hidalgo*, Rua, 12, Salamanca, al precio de *dos pesetas*, en esta capital, y *dos pesetas cincuenta céntimos*, fuera de ella.